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北师大版八年级物理《2.4新材料及其应用》导学案(方案二)

班级    姓名________
 学习目标：
（1）知识与技能 

①了解纳米材料、“绿色能源”和记忆合金等新材料在现代科技、工农业生产和日常生活中的应用。

②了解其他新材料的有关应用，培养收集整理信息的能力。

（2）过程与方法

①通过看录像、教师讲解、同学汇报，了解新材料的广泛应用和未来发展前景[image: image1.png]2R (ZXXK.COM) R BT




。

②能利用不同的渠道收集信息，体验收集整理信息过程。

（3）情感、态度和价值观

①通过了解新材料的应用，初步认识科技对现代社会生活的影响，引导学生关心社会发展。

②通过学习新材料的有关知识，了解科技为人类带来的便利，提高学生学习科学的兴趣。

③培养学生乐于参加调查、收集资料等社会实践活动的品质。

学习重点难点：了解新材料在现代科技、工农业生产和日常生活中的应用。

学习过程：
一、探究新知
学习任务一：了解一些新材料在现代科技、工农业、生产和日常生活中的应用。

播放录像，让学生观看一新材料的应用。

讨论交流：了解到哪些新材料的应[image: image2.png]2R (ZXXK.COM) R BT




用，谈谈新材料为人类带来的便利。

归纳总结：新材料广泛应用和未来发展前景。

学习任务二：自学教材，了解纳米材料、“绿色能源”和记忆合金的应用。

阅读教材，回答下列问题：

1、纳米是什么物理量的单位？

2、什么叫纳米材料？

3、举例说明纳[image: image3.png]2R (ZXXK.COM) R BT




米材料有哪些神奇的效果？

4、使用“绿色能源”有什么好处？

5、记忆合金的主要成分是什么？

6、记忆合金有什么独特的物理特性？

思考：还知道有哪些新材料的应用。

在课堂上每组派一名代表向同学汇报．可以借助幻灯片等[image: image4.png]2R (ZXXK.COM) R BT




软件的方式汇报，可以用实物演示，可以演讲[image: image5.png]2R (ZXXK.COM) R BT




．每组成员[image: image6.png]2R (ZXXK.COM) R BT




汇报完毕，下[image: image7.png]2R (ZXXK.COM) R BT




面的同学可以提问、质疑。
评价的标准：评价可有教师评价和学生评价两种方式．可以设单项评奖，也可综合评奖．或以学生选票的方式评出以下几种奖项．例如：材料最详实的，讲解最深入浅出的（能让同学听懂的），讲解最清楚的……

交流、学习

 　 学生做主持，各组选派代表汇报本组的调[image: image8.png]2R (ZXXK.COM) R BT




查情况．最后教师对整个活动做简要概括．

资料的内容见媒体素材．

为了更充分地调动全体学生的参与意识，特设置以下表格，使学生更好地完成任务．表格如下：

	奖项
组
	最佳组织奖
	最佳风采奖
	最佳制作奖
	最佳想象奖
	最佳深入浅出奖
	最佳内[image: image9.png]2R (ZXXK.COM) R BT




容丰富奖

	1
	
	
	
	
	
	

	2
	
	
	
	
	
	

	3
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二、自我检测
1、“纳米”是       的单位，将某些物质的尺度加工到        nm,他们的       与较大尺度时相比，发生了异常的变化，这就称为纳米材料。

2、下[image: image10.png]2R (ZXXK.COM) R BT




列电池对环境不会造成污染的是（ ）

A、干电池   B、 铅蓄电池   C、锂粒子电池     D、硅光电池

3、记忆合金的主要成分是        它独有的物理特性是：当温度达到某一数值时，材料内部的        会发生变化[image: image11.png]2R (ZXXK.COM) R BT




，从而导致      [image: image12.png]2R (ZXXK.COM) R BT




 的变化。

4、关于“绿色”能源和记忆合金中，理解正确的是（  ）

A、所谓“绿色”能源是指颜色是脸色的能源，如包装纸是脸色的锂电池等。

B、硅光电池比锂电池更优越绝对无污染。

C、记忆合金是一种有记忆，能记住原来形状的一种特殊金属。

D、一般金属合在一起，能制成记忆合金。

5、我们学习了新材料及其作用，除了纳米材料、“绿色”能源、记忆合金外，写出你还[image: image13.png]2R (ZXXK.COM) R BT




知道的一种新材料的名称。

三、系统总结
李节课学到的知识主要有哪些？知识间存在哪些联系？学习这些知识主要运用了什么方[image: image14.png]2R (ZXXK.COM) R BT




法？

四、课后反思
学习本节课，你的收获是什么？有哪些成功的做法，存在什么样的问题，你准备如何解决？哪些同学的表现值得学习。
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[来源:学&科&网Z&X&X&K]
[image: image16.jpg]A%t AR

www.canpolnt.net




参考答案：

1、 长度　1-100nm　物[image: image17.png]2R (ZXXK.COM) R BT




理性质和化学性能　2、D　3、镍和钛　晶体结构　外形

4、B　5、略

[image: image18.jpg]A%t AR

www.canpolnt.net




 

[image: image19.png]21 LR FIREE Grww. 21 enjy. com)
































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































教育部重点推荐学科网站、初中物理新课标教学专业性网站---《初中物理在线》www.czwlzx.com。一万余个精品课件、几万套精品教案、试卷，让您的每一节课都能在这里找到合适的教学资源。

